



LA FALANGE

Organo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AÑO IV Núm. 233

CÁCERES, 13 DE FEBRERO DE 1939. = III AÑO TRIUNFAL

CARA AL MUNDO

Banderas victoriosas en la frontera francesa



A la muerte del Papa

Vivimos horas de dolor universal que nos afectan, hondamente, en la entraña de nuestro «ser». Ha muerto el Papa. La Historia de la Iglesia, en la sucesión de sus cabezas visibles, se enriquece hoy con una de sus figuras más excelsas y preeminentes; que hasta en eso se distingue el signo providente de su obra. De entre tantas y tan claras señales divinas en las que es pródiga su eterna permanencia en los siglos, es acaso una de las más sensibles a la percepción humana, esta: su adecuación exacta a las necesidades universales de su época.

Bastaría esto, bastaría recordar el panorama universal del Pontificado de Pío XI, para notar, con relieves de relativa lejanía, aquella adecuación, aquella elección del destino divino. En horas de tensa conmoción social en lo universal. En plena liquidación—aún no consumada—de la obra revulsiva de la guerra mundial, con su herencia viva, y la reacción despierta de los pueblos que la sufrieron, y de los que la vivieron...

En la mayor pugna humana del derecho a la vida—lo social—que conocieron los siglos; con sus perfiles verticales, perfectamente definidos en su alta o baja aspiración, necesariamente había de proveer la Divina Voluntad, este Pontificado, con una figura apropiada a su misión. Aquiles Ratti, fué el Papa elegido de la postguerra; por eso había de ser el Papa de la Paz. Era su destino en aquellas y en estas horas en las que su labor queda clavada en el mundo como bandera que arde en el fuego del amor, como luz de Verdad que es Paz, que señala un camino universal a los espíritus, en los hombres y en los pueblos.

Esta guía, y su seguimiento,—por eso fué más duro su contraste—es la eterna e inconfundible señal del paso de Pío XI por la silla de Pedro, en una de las épocas más difíciles del mundo, y dentro de él, de Europa y España.

LA FALANGE, en esta hora conmovida y dolorosa, eleva a la Iglesia el homenaje íntimo de su pesar.

El lunes en el Gran Teatro

Se celebrará un importante acto de propaganda sindical

Se proyectarán varias películas italianas y desarrollará el tema «Marxismo y Nacional Sindicalismo» el camarada Alvarez Imás

Organizado por la Delegación Provincial Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se celebrará hoy lunes, a las siete en punto de la tarde, y en el Gran Teatro, un importante acto de propaganda del Nacional-sindicalismo, durante el que se proyectarán tres películas cedidas por el Ministerio de Corporaciones de Italia, que han sido preparadas para este fin.

Se titulan estas cintas: «Saneamiento de las lagunas pontinas», «Labor providente del Régimen» y «Maternidad e infancia».

Entre la proyección de estas películas, el camarada Alvarez Imás, comarcador de Trujillo, pronunciará una charla sobre «Marxismo y Nacional-sindicalismo».

La entrada en el local será completamente gratuita, mediante invitaciones que han sido repartidas a las distintas dependencias y servicios de la Falange de ambos sexos y autoridades.

AYUDA A CATALUÑA

Magnífico resultado de la suscripción

La suscripción pro ayuda a Cataluña continúa engrosando con las aportaciones locales y provinciales, en metálico y viveres. Entre los primeros hay que mencionar la del Comercio y la Industria local a través de la Cámara de Comercio, depositaria única de los donativos personales, y que recientemente ha hecho su primera entrega importante 27.045 pesetas.

De los pueblos se tienen también datos de las entregas abundantes de viveres y metálico.

Todo hace suponer que la finalidad perseguida se logrará plenamente y que Cáceres llevará a Cataluña, como a las demás tierras que vayan liberándose, la expresión orgullosa de nuestra proverbial generosidad dentro del Movimiento al que se entregó como es tradicional en esta tierra de hidalgos que necesitó nuevos mundos hasta los que llevar la generosidad de su espíritu, con toda su alma ilusionada.

Trabajador: Si has sido inscrito como asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares y tienes más de un hijo, o asimilado, menores de catorce años, procura el certificado de familia que te facilitarán en la Delegación Local Sindical. Lo necesitas para percibir el Subsidio Familiar que te corresponde.

Sin novedades dignas de mención

Un destructor rojo alcanzado por nuestros aviones en Cartagena

Parte Oficial de Guerra

del CUARTEL GENERAL del Generalísimo.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Alicante y Cartagena, en el que fueron alcanzados un destructor rojo y algunos establecimientos del puerto.

En combate aéreo fué derribado un avión de caza enemigo.

También fué bombardeada una fábrica de material de guerra en Alcoy.

Hoy nuestras fuerzas aéreas han bombardeado los objetivos militares del puerto de Valencia en el que produjeron incendios y los de la estación de Chillón.

Salamanca, 12 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Commemoración de los Caídos del S. E. U.

Actos celebrados

En la pasada semana, el S. E. U. ha celebrado la Fiesta del Estudiante Caído por la España Una, Grande y Libre. Fiesta que hoy como mañana, en el caminar de los años, nos traerá, como brisa refrescante del ayer heroico, la presencia de nuestros muertos más que su ausencia.

Nacen estas fiestas llenas de contenido espiritual, despojadas de los formulismos fríos de que solían estar cubiertas aquellas conmemoraciones que nadie sentía, no sólo porque no habían vivido, sino porque el clima en que se celebraban no era apto para penetrar en su grandeza.

Estas no; estas, a las que viene a dar alma el estilo severo y austero de la Falange, alegre y serio como corresponde a las cosas del espíritu, nos hablarán siempre en las lecturas continuadas de los nombres de nuestros caídos, de la permanencia—y permanencia del ejemplo es siempre estímulo—del sacrificio y del esfuerzo en el logro de nuestro destino, que no sufrirá jamás interrupción.

En la pasada semana éste fué el significado que tuvieron los actos del Sindicato Español Universitario. Una misa de funeral por los caídos para encomendarlos a Dios por el vehículo de la oración. La presencia de las autoridades provinciales, militares y civiles, locales y Jerarquías de la Falange, dando solemnidad a las ceremonias. Lectura de nombres de los caídos primeros del S. E. U. en aquellos tiempos en los que éstos tuvieron su arranque y los caídos de hoy del S. E. U. de Cáceres, que ennoblecen y honran nuestra historia local, tan rica en sacrificios y generosidades desde el 18 de Julio del 36. Y tras ella, la lectura de la magnífica oración compuesta por

Rafael Sánchez Maza entre nosotros, precisamente el Día del Estudiante Caído. Y un desfile marcial de juventudes estudiantiles, firmes y enhiestas, cara al Imperio.

Y por último, el acto solemne del Instituto, en el que nuestros camaradas Avelino López y el Provincial del S. E. U., camarada Benages, dejaron oír sus voces entusiastas, que renovaban ante sus camaradas de estudios el ardor y el brío revolucionario constructivo, al que dieron su vida los caídos que conmemoraban. Destacamos de estos discursos, el llamamiento de hermandad hecho a los jóvenes obreros para que ingresen en el Sindicato Escolar Universitario para compartir nuestros afanes.

Y una charla felicísima del Profesor del Instituto, señor Frutos, que en sólidos conceptos definió la misión formativa, genérica y específica de la Universidad y la misión que el estudiante tiene dentro y fuera de ella.

Con los himnos de la Falange y nuestras consignas y el himno nacional, terminaron estas solemnidades, que se vieron asistidas por numerosa juventud universitaria de ambos sexos, encuadrada en el S. E. U. de Cáceres.

Las conquistas de Cataluña en los pueblos

Nuestros corresponsales de todos los pueblos de la provincia, nos dan cuenta del júbilo que en todos ellos despertaron y despiertan los magníficos y trascendentales triunfos de nuestras gloriosas armas en Cataluña.

En todos los pueblos se celebraron nutridísimas y entusiastas manifestaciones, que presidieron autoridades y Jerarquías de la Falange, en las que se aclamó fervorosamente al Caudillo y a España.

A fuerza de continuados, sin apenas intervalos de tiempo, estos triunfos definitivos de las armas españolas en Cataluña, parecen repetidos; pero no es así en su trascendencia, ya que cada uno es superior al anterior y la perspectiva del inmediato casi anula el que se celebra.

Esto ha sucedido con la caída de Tarragona, primero, Barcelona después, y más tarde Gerona, para completarse, así en lo guerrero como en lo político con el asomar de nuestras banderas victoriosas, al mundo, sobre las fronteras con Francia.

Hasta ella, donde la falacia marxista, vertió, a expensas del oro de la economía española, tanta falsa propaganda, ha llegado la realidad de España, y no cantada por rotativas afines, complacientes o mercenarias, sino por los clarines de la victoria, y las voces viriles de nuestros soldados, que arma al brazo recordaban al mundo en esta guerra de reconquista de nuestra independencia, que España seguía siendo incontestable para sus enemigos de toda laya.

Si alguna duda les quedaba—no hay peor sordo que el que no quiere oír—ahí están nuestras afirmaciones rotundas. Ahí está la presencia de España, tras un ejército, por llamarlo de algún modo, que como el de los rojos en una confesión de su derrota, iban a quitarse el disfraz, en huida vergonzosa a las mismas tierras de la dulce Francia...

Negrín y Alvarez del Vayo, los de las consignas estúpidas y criminales, del «Resistid», contemplaron en Perthus, a quinientos metros de la frontera cómo en España no se cumplen más consignas que las de Franco, porque estas encarnan el auténtico ser de una Patria, hacia la que nos conduce por caminos de grandeza y libertad.

Hemos dicho antes, que España es incontestable. Como en Cataluña, en Menorca, la isla que tantas codicias había despertado animadas por la antipatria, nuestros soldados han mostrado al mundo cómo no darán descanso a sus armas hasta no haber rescatado hasta la última pulgada del suelo español. Derroche el judío Blum su literatura plañidera, en torno a la isla Balear, que hé aquí cómo le responden los soldados de Franco: ejecutando sus mandatos, en la guerra y en la paz, sobre el suelo, el mar y los aires de España, que saben de heroísmos y sacrificios, que nada ni nadie lograrán hacer infecundos.

La guerra, virtualmente, ha terminado. Se producirá, o no se producirá, de una manera inmediata, el derrumbamiento de las escasas provincias que aún gimen, si bien ya sus lágrimas tienen un regusto de dulce esperanza, bajo la tiranía marxista; pero sea así, se por el esfuerzo de nuestras armas, el acontecimiento no se hará esperar. La guerra ha terminado conforme a los deseos del Caudillo, intérprete feliz del pensamiento español en esta hora: con la victoria rotunda de las armas de España.

Entra la Nación en una nueva fase de su vida, a la que habrá de aprestarse con espíritu entero de sacrificio. Por grande que nos lo exijan las circunstancias, siempre será pequeño si meditamos un poco en el precio de nuestro rescate. Por ganarlo todo, Patria, Pan y Justicia, lo dieron todo, millares y millares de hermanos; y lo dieron con la alegría del que entrega su vida hecha de renunciaciones, a la empresa de una España de Imperio, pero no un imperio cursi y resobado en imágenes retóricas y literarias, sino lleno de contenido en lo espiritual, y capaz en lo material de pasear el orgullo de sus águilas con las alas desplegadas bajo todos los soles del mundo.

Y como Señor de ese Imperio, como forjador de ese Imperio, como dueño absoluto de su supervivencia, a la que los españoles todos, rinden y rendirán la vida en sumisión fervorosa y filial, Franco, Caudillo de España, Señor de nuestros destinos, hoy, mañana y siempre, en la vida y hasta en la muerte; que en él nos ha nacido el Fernando de la reconquista de la definitiva Unidad, Grandeza y Libertad de España.

En esta hora de la victoria, su nombre estremece ya en la cuna los labios de los que apenas acaban de nacer a la vida y la carne destrozada y los huesos de los que gritando ¡Franco, con Franco, por Franco y para España! fructifican con su sangre los campos que ellos hicieron base del Imperio.

¡Franco, ¡Franco, Franco! ¡Arriba España!

¡Franco, Franco, Franco!

¡ARRIBA ESPAÑA!

"LA FALANGE" en los PUEBLOS

Hervás

¡Gerona por España!

Los rápidos avances de nuestro Glorioso Ejército y Milicias, preveían la exteriorización de júbilo interior de que se hallaban inundados nuestros corazones: en efecto, cuando al mediodía del sábado 4, nos comunicaba la radio tan fausta nueva, los balcones rápidamente engalanados y las campanas al vuelo, mezclado con el griterío jubilosos de todo un pueblo y el chasquido festivo de los cohetes, hizo explotar ese júbilo y satisfacción tan propio de estos casos, que culminó a las cinco de la tarde, hora en la que previo un bando publicado por el señor Comandante Militar, se convocó el pueblo en masa a las puertas de la Comandancia, recorriendo todas sus calles en alegre manifestación, con las Autoridades e infinidad de banderas al frente, en la que no cesaban los gritos estentóreos a nuestro Caudillo, a España y al Glorioso Ejército Español; en la Iglesia Arciprestal de Santa María, se cantó un solemne Te-Deum en acción de gracias a quien inspira a nuestro Generalísimo a tan importante victorias; terminando la manifestación en la plaza del Ayuntamiento, desde cuyos balcones, dirigieron la palabra al numeroso público que llenaba la misma, el señor Comandante Militar, el señor Juez de Instrucción y el señor Alcalde, resaltando la importancia de la victoria lograda e invitando al último, al pueblo, a cooperar en ayuda de nuestros hermanos de Cataluña. Finalmente se cantaron el Cara al Sol y el Himno Nacional, terminando con los vivas de costumbre.

Pero como la calidad del triunfo logrado exigía un mayor alborozo y desbordamiento ordenado, de entusiasmo, al día siguiente, paralizados toda clase de trabajos y actividades, se concentró el vecindario a las puertas de la Comandancia Militar, y a las tres de la tarde, presidido por Autoridades Militares, Civiles y del Movimiento e infinidad de banderas Nacionales del Movimiento y Naciones amigas, se encaminó al Santuario de San Andrés, donde se venera el Santísimo Cristo de la Salud, y en acción de gracias se rezó el Santo Rosario, haciendo uso de la palabra en sentida plática el Coadjutor de San Juan Bautista, don Benito Herrero, y después de infinidad de vitores al Caudillo y arribas a España, se cantaron en la explanada de dicha Ermita los Himnos Nacional y del Movimiento. La multitud ocupaba casi totalmente el camino, entre el bosque de castaños, desde el Santuario hasta la Estación, encaminándose tras la Presidencia hasta la plaza del pueblo, en la cual desfilaron ante las Autoridades, brazo en alto y a los gritos de Franco, Franco, Franco. La exhortación de nues-

Brozas

Dionisio Gallarosa Acedo

Alferez Provisional

¡¡PRESENTE!!

Has caído como lo que siempre fuiste, un valiente camarada, que en la época heroica de la Falange, a pesar de sufrir persecuciones y encarcelamientos, dadas nuestro ¡Arriba España! con más entusiasmo cada vez.

Fuiste legionario en el frente de Madrid, como antes habías sido falangista voluntario de la primera Centuria expedicionaria de Cáceres, con el mismo entusiasmo y la misma fé.

No te satisfacía aún esto y te hiciste Alferez provisional, y no paraste hasta pertenecer al Cuerpo de Ejército marroquí, en su gloriosa 105 División, donde, cuando ya se vislumbraban Banderas Victoriosas, diste, en tierra catalana, tu juventud y tu entusiasmo lleno de promesas para, con tu sangre generosa, hacer realidad la frase de nuestro Juramento: UNIDAD ENTRETODAS LAS TIERRAS DE ESPAÑA.

Y ahora, nosotros, como camaradas tuyos en todas las horas tristes y alegres de nuestra Hermandad, levantamos nuestro brazo para saludar tu eterna presencia con un ¡Arriba España y decirte:

Camarada Dionisio Gallarosa Acedo:

¡PRESENTE!

Brozas, Febrero III Año Triunfal.

FARMACIA DE
L. ESCRIBANO CALVO
Pintores, 13 :—CACERES

Villar del Pedroso

Inauguración de un Comedor de Auxilio Social

Sencillamente, pero con la solemnidad de las cosas grandes, fué inaugurado el Comedor de Auxilio Social.

El Pan y la Justicia de Franco para los humildes, llegó a este pueblo oficialmente, gracias al celo y diligencia que pone en todas sus cosas nuestra primera Autoridad civil de la provincia y la Delegación Provincial.

Desde hoy, 34 niños, la mayoría, hijos de quienes aún continúan haciendo fuego contra nuestros hermanos, tienen asegurado el pan de la España Nacional de Franco.

El acto fué de sencillez. El señor cura, don Joaquín Dalmau, después de unas palabras llenas de patriotismo, bendijo el Comedor, donde en sus mesitas cubiertas con manteles blancos, como el alma de los niños que los han de utilizar, y en su centro el emblema de flechas de nuestra Falange (de la que creó José Antonio) se encontraban los niños necesitados de ayuda y ejemplo de hermandad.

Antes de servirles la comida inaugural, nuestro Delegado de Auxilio Social, les dirigió a los niños unas sentidas palabras, que aplaudieron entusiastamente todo el vecindario que al frente de las Autoridades presenciaban el acto, dando calor a la fiesta.

También nuestra camarada Jefe Local de la Sección Femenina, superándose a sí misma, expresó a la concurrencia todo el significado del acto, obtenien-

Torremocha

Sargento Marciano Márquez Barroso

¡PRESENTE!

La Falange de Torremocha, al igual que las de los demás pueblos de España, va dejando en esta lucha contra la incivilización y la barbarie, regueros de sangre de sus mejores y desgarrados jirones en los hogares patriotas que alegremente se despojaron del ser querido para defender a la Patria en los momentos difíciles en que se halla en peligro de muerte.

Y así, en caravana de voluntarios guerreros de la España inmortal, va aumentando el cuadro de mártires de la Falange, que da la vida de sus mejores por la rendición de la Patria, sin una queja, sin un lamento; con esa alegría del que sabe que su deber es morir para forjar la España Una, Grande y Libre, con cuyo grito se lanzó al combate contra el enemigo y cuyo grito fué el último que exhaló sus labios de

héroes, al sentir que la muerte mordía sus pechos de soldados inimitables.

Hoy, Marciano Márquez Barroso ¡Presente!, a quien cabe el honor de haber dado su vida por Dios, por España y por la Falange, en lucha heroica contra los sicarios de Moscú.

El joven, valeroso y fuerte, partió para el campo de lucha con la gloriosa 1.ª Bandera de Falange de Cáceres, con la cara risueña y el pecho rebosante de alegre patriotismo, con la esperanza de ver a su España totalmente redimida por el esfuerzo de FRANCO y de su invicto Ejército; hizo toda la campaña de Talavera a Madrid, después en la Siberia Extremeña, en cuya región se apagó con el soplo mortífero de una bala traidora.

Tu nombre con el de los demás héroes de la Falange, quedará grabado en letras de oro y su recuerdo será para todos nosotros honor, estímulo y ejemplo.

Camarada Marciano Márquez Barroso ¡Presente!

CASA JAVATO

Ferretería y Coloniales

TELEFONO, núm. 179. Generalísimo Franco, núm. 1

Florencio Guerrero Cervigón

¡PRESENTE!

El día 24, se han celebrado en la Parroquia de este pueblo honras fúnebres por el camarada Guerrero, caído por Dios y por España, cara al enemigo, en los campos de Extremadura, sedientos de paz y de justicia. La Falange Local y el pueblo todo detrás de sus gloriosas banderas, asistió a los funerales con religioso silencio y emoción incontentada, desbordada por ojos que lloran y labios que rezan. El duelo se despidió delante de la Casa Ayuntamiento, después de lanzar al viento el grito de ¡Florencio Guerrero Cervigón!, contestado con un ¡Presente! recio y viril.

Guerrero se alistó rebosando ilusiones de imperio en la Falange de La Pesga, desde el comienzo del Alzamiento Nacional y marchó voluntario al frente, con impávido corazón el 27 de Diciembre del 936, an-

FELIPE ORTEGA PEREDA-VELASCO

Abogado

GESTOR ADMINISTRATIVO

COLEGIADO

Obtención de certificados de penales. Últimas voluntades, de planos, de Catastros etc., etc. Presentación de documentos en Oficinas públicas y Centros Oficiales. Legalización de documentos. Gestiones de todo género

SAN PEDRO, 1.

MUÑOZ CHAVES, 12.

TELÉFONO, 1464

CACERES

cal, alma de toda la Organización, a quien podemos calificar como único en la localidad, que solamente vive para la Falange, abandonando incluso su modesto medio de vida.

Se dieron los gritos rituales. Honor al ausente. Vivas al Generalísimo. ¡Arriba España.

Café VIENA

Carlos Mucio
Generalísimo Franco, 16
Teléfono 174 - Cáceres

Anúnciese en
"La Falange,"

sioso de hacer honor a su camisa y a su apellido. Y murió como un bravo el día de los Santos Reyes, encuadrado en la 1.ª Bandera de Cáceres, siempre gloriosa y victoriosa en cien combates. Nuestro héroe presentía que Dios y la Patria exigían el sacrificio de su vida, pues al despedirse de sus amistades en Diciembre último, ungió los apretones de manos con estas o parecidas palabras ¡Adiós!, «ya no vuelvo a verte». El Señor aceptó, camarada Guerrero, el afán que sentías de que tu sangre generosa regase la española tierra, para contribuir con tu dolor y con tu amor, con tu carne rota y tu sangre moza, a lavar y redimir sus culpas pretéritas y a que reverdezcan sus laureles de Matrona de mundos. El plomo traidor abrió el tesoro de tus venas, esparciendo su precioso líquido por los anchos campos de la Península, en la Epifanía de gloria del Señor, presagiando el triunfo definitivo y rotundo de España y de la Falange, contra los enemigos de su unidad, de su grandeza y de su libertad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Pesga, 26-I-939. — III Año Triunfal.

Malpartida de Cáceres

Nuestro Ayuntamiento, en una de sus últimas sesiones, cumpliendo los deseos de nuestro Generalísimo, concedió una paga extraordinaria a sus empleados, reflejando así el espíritu justiciero del hombre providencial que está llenando de gloria los ámbitos del mundo cristiano y civilizado.

La reconquista de Gerona revistió en ésta un acontecimiento de fervoroso patriotismo. Los manifestantes se reunieron en la Casa Consistorial, marchando al templo donde, después de rezar el Santo Rosario, se dijo un solemne Te-Deum, al final del cual, nuestro Párroco dirigió breves y atinadas frases de emocionadora alegría, haciendo resaltar que Dios y la Virgen del Pilar estaban con nosotros e iluminan a nuestro providencial Caudillo, que, como genio miiitar inimitable, rescata la España atea para hacerla cristiana y amante de sus tradiciones seculares.

Después se cantó por el pueblo la Salve, y saliendo la manifestación de la Iglesia, recorrió las principales calles con banderas y música entonando cantos patrióticos e himnos nacionales, marchando en primer lugar las autoridades locales y Mandos de F. E. T.

Al final, desde el balcón del Ayuntamiento, nuestro camarada Jefe, Ladislao Díaz, dijo que en otras fechas gloriosas como ésta, ya había dicho que se iban jalando los triunfos, formando la cadena triunfal con la sangre de los mejores.

Entonces era sólo una preparación, y ya es para el triunfo final de la España digna que renace, pero es preciso que estemos preparados para que se reciba con emoción y alegría a los hijos, a los padres y a los hermanos que triunfan en los frentes, y les manifestemos nuestra alegría; y ahora decid conmigo muy alto, para que ellos lo oigan: ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo! ¡Viva Cataluña española! ¡Arriba España!

Acto seguido, se disolvió pacíficamente la manifestación.

J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades.—Productos Químicos y Farmacéuticos

FALANGISTA:

Tú tienes libros en tu casa que no consultas; algunos tendrás que tienes que consultar. Enviando algunos a la Biblioteca Provincial de Falange, no sólo estarán siempre a tu disposición allí, sino que también podrás consultar los que envíen tus camaradas.

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. - Instalación moderna.-Gran Bar Americano

Teléfonos 168 y 64. SUCURSAL: Generalísimo Franco 2

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio
Basilio Sánchez Alcón
Teléfono 277 CACERES

tro Alcalde accidental en favor de nuestra región hermana de Cataluña no cayó en el vacío, pues a lo donado en días anteriores hay que sumar lo recaudado con posterioridad, demostrando una vez más este pueblo, como así se ha reconocido y publicado desde Radio Nacional, el fervor y entusiasmo que siente por su invicto Caudillo y la Santa Causa Nacional.

Hacemos votos por que Dios siga iluminando a nuestro Gran Capitán, para que nos lleve a la victoria final, que para un futuro no lejano ya se vislumbra en el horizonte.

FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA.

Hervás, 4 de Febrro de 1939.—III Año Triunfal.

Farmacia y Droguería

Castel

Plaza del General
Mola, 37 Cáceres

do una ovación delirante, como premio al desvelo y sacrificio que esta camarada se ha impuesto desde el primer día, y como muestra de la gratitud del vecindario a una sección de muchachas, que hoy, en la paz de la retaguardia, saben trabajar por España y por Franco, y antes, cuando durante dos años, estaban en plena línea de fuego, sabían acudir con consuelos y ayuda a los combatientes, recoger sus heridos; velarlos y tener la serenidad, para ante los cañoneos enemigos, no abandonar los hospitales de sangre y arrostrar serenamente, el asedio enemigo.

Tenemos pues, madera de buena calidad, para que aquí triunfe todo el programa de F. E. T. y de las J.O.N.S., y esto estaba demostrado también, por que antes, en plena línea de fuego, y a cargo del vecindario, había funcionado ya un Comedor que hasta hoy no ha pasado a ser de carácter oficial

Terminó el acto, con una elocuente y vibrante alocución de nuestro Jefe Lo-

Almacenes MIRON

MUEBLES - Loza y Cristal

Depositario del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA
San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

Gran Hotel Europa

de JOSE JURADO CARRO

Gran Confort.—Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones.—BAR.—Calefacción.—Coche a todos los trenes.
La instalación más moderna de CACERES

Crónica del Frente Con la 3.^a Bandera

UNA NOCHE CUALQUIERA

F. García Sánchez Marín.

La tarde agoniza tan a prisa, que casi muere de repente.

Todos los poetas del XIX, tienen que hablar melancólicamente del atardecer.

Nosotros no sé si no somos poetas o lo somos de otra manera. Por lo pronto somos falangistas.

Esto quiere decir que miramos las cosas sin sensibilidad decadente y que en cada puesta de sol, alentamos la esperanza, más aguda y más viva de otro sol en orto.

Miramos siempre hacia el porvenir, sabiendo que cada pasado, ha contribuido a deducirle y agradeciéndoselo.

Cuando el árbol muestra entre la niebla—gasa—sus ramas desnudas y retuertas—muñones—pensamos estremecidos de anhelo y de alegría, que dentro de poco le tiñan en cada punta una yema estallante.

En cada muerte, vemos una futura resurrección y la seguridad de una nueva primavera, templa todos los ciervos del invierno.

Por eso la Falange, es esencialmente católica, por que cree en la resurrección de la carne y en la inmortalidad del alma.

Y porque se cree en la resurrección de la carne, no se tiene miedo a que ésta sea desgarrada o perforada por metralla o por bala.

Por esta fe católica, se engendra el Héroe, el hombre que supera a los demás hombres, porque les excede en desprecio y en desprecio a la vida. «El que quisiera salvar su vida, la perderá.»

El Héroe, hasta que le llega ocasión de revelarse, no se distingue apenas de los demás combatientes: se levanta, se acuesta, cumple sus guardias, dispara su fusil, come, bebe, charla, canta... como todos.

Porque hasta que no se presenta ante su espalda el nudo gordiano del honor, el ideal o la vida, no se conoce al Héroe que es precisamente el que corta por lo sano, por la salud, por la

vida y la da por Dios o por la Patria.

La noche ha llegado de todo. Una noche... de invierno, esto es, con viento horriblemente sonoro, con obscuridad espesísima que trabajosamente taladra la lluvia.

Pero mañana amanecerá de nuevo y habrá una alegría nueva sobre el campo encharolado de agua y las alambradas que gotean diamantes tornasolados.

Muchos ven en la noche una imagen de la muerte y el desconsuelo; nosotros, únicamente el tiempo que se hace esperar el día y estímulo y necesidad de fe.

Nosotros cantamos por la noche en nuestras chavolas. Parece un poco ingenuo y hasta ridículo cantar «Cara al Sol» a estas horas. Pero Don Quijote se inmortalizó poniéndose en ridículo.

A últimas horas de la noche y primeras de la madrugada, todas las armas marxistas se han puesto a ladrar contra el alba que apunta su lechosa e imprecisa claridad. Aman la sombra.

Al escuchar esta diana bélica, hemos dejado apresuradamente el sueño y la chavola.

Atruenan las explosiones de las granadas de mortero. Silban como víboras malignas miriadas de balas que nos rondan con sospechosa galantería el contorno, picando algunas el excesivo paño del capote y aun el gorriño mal puesto sobre la cabeza despeinada.

Colocados en las trincheras y los pozos de tirador, se encienden cigarrillos y se comenta alegremente: a lo mejor se atreven a atacarnos. Y se acaricia el fusil.

Panaderos:

La ventaja y economía de su negocio, es tener montada una buena Panadería. En España, para esta clase de industria, la

Casa Arrieta. - Pamplona

Representante en Extremadura: Hijo y Sucr. de Ramón Becerra

Pedro Ojalvo Román CACERES

Calle: JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, núm. 32

REGIMEN DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Intervención patronal en el pago de subsidios

Prevista en el Reglamento de 20 de Octubre la intervención de las entidades patronales en el pago directo de los subsidios en virtud de autorización de la Caja Nacional (artículo 53) o por Orden Ministerial (artículo 52 c), se han dictado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical la Orden de 23 de Enero y por la Jefatura del Servicio Nacional de Previsión, la circular del mismo día (ambas en «Boletín Oficial del Estado» de 31 de Enero), dándose normas para esa intervención, en virtud de la cual, las empresas que se encuentran en determinadas circunstancias liquidarán y satisfarán, por cuenta de la Caja Nacional, el subsidio familiar a su personal.

Interesan a muchas entidades esas disposiciones, desarrolladas en circular posterior de la Dirección de la Caja Nacional, con arreglo a las cuales, lo primero que hay que destacar, son los dos grupos que se hacen de las entidades a las que se reserva esa intervención: uno comprensivo de las que voluntariamente se han ofrecido y al concedérseles el pago directo, ostentarán el título honorífico de «Colaboradoras» y otro el de las que aunque no se hayan ofrecido para esa colaboración, habrán de realizar con arreglo a dicha Orden Ministerial, obligatoriamente, la administración delegada que implica el pago directo de los subsidios con la reglamentaria liquidación de diferencias a la Caja Nacional.

Quiénes realizarán la administración delegada a petición propia:

a) Con la honorífica denominación de «Colaboradoras», las empresas o entidades patronales que al amparo de los artículos 53

y 55 del Reglamento *hayan solicitado o soliciten* de la Caja Nacional, la autorización de pago, y que a juicio de este Organismo reúnan los requisitos exigidos por el artículo 54 del Reglamento.

b) Con igual carácter y denominación, realizarán la administración delegada a sus dependientes, las empresas que al solicitar el pago autorizado se encuentren en alguno de los siguientes casos:

1. Que *tuvieran establecido o hubieran empezado* a pagar antes de la promulgación de la Ley de 18 de Julio, III Año Triunfal, un Subsidio Familiar.

2. Que amplien o mejoren voluntariamente la escala reglamentaria de Subsidios, en más de un 10 por 100.

En próximo número se enumerarán las entidades a que se impone el pago directo de subsidios.

Quiénes realizarán la administración delegada obligatoriamente.

Todas aquellas entidades comprendidas en los grupos que a continuación se detallan y que a la fecha de la publicación de la Orden de 23 de Enero no hubieran solicitado de la Caja Nacional efectuar directamente el servicio:

a) Particulares o entidades arrendatarias o concesionarias de servicios públicos o de monopolios.

b) Entidades, organismos y compañías de cualquier clase, en las que el Estado participe con capital, aportaciones o en sus beneficios, o aquellas en las que tenga intervención por medio de representantes en su Dirección, Juntas o Consejos; tales como Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras, Juntas de Obras de Puertos, Confederaciones Hidrográficas, etc.

c) Organismos y Cámaras de carácter oficial, pero cuyos dependientes no tienen la condición de funcionarios públicos como las C.N.S., Cámaras de la Propiedad, Cámaras de Comercio y demás similares.

d) Compañías mercantiles inscritas en el Registro, cuyo capital efectivo

La cultura, patrimonio de todos los españoles

Una orden del Ministerio de Educación Nacional

(Continuación)

e) La Sección provincial de Selección y Protección Escolar, atendidas las circunstancias personales y familiares del alumno, acordará disyuntivamente, el abono de la beca en metálico por meses anticipados, distribuida la cantidad total entre los que constituyan normalmente el curso, bien directamente al interesado, bien a sus padres o encargados para que puedan costear la estancia en la localidad donde hayan de ser cursados los estudios, el abono directo de los gastos de internado en el Centro elegido, el Director del mismo.

sea de 100.000 pesetas o superior a esta cantidad.

e) Sociedades civiles, Comunidades y demás personas, colectivas o individuales, que determine este Ministerio, a propuesta de la Caja Nacional y Organización Sindical, informada por el Servicio Nacional de Previsión.

Empresario

El artículo 60 del Reglamento del Régimen de Subsidios Familiares, dispone lo siguiente:

«Aquellos patronos que no ingresen las cuotas en los períodos señalados, sufrirán en las liquidaciones atrasadas un recargo del 10 por 100, que la Caja hará efectivo sin perjuicio de la sanción que por la reiterada demora proceda.»

En virtud de este precepto, los patronos que no hayan ya satisfecho su cuota inicial, habrán de pagar el 10 por 100 de recargo, y pueden ser objeto de otra sanción si persisten en la demora, por lo que los que no hubieren pagado ya, deben apresurarse a satisfacer su descubierto.

Sexta. Para cumplir el fin que por la presente se les encomienda, las Secciones provinciales gestionarán y administrarán cada una sus fondos constituidos por las siguientes aportaciones:

a) Subvención del Estado.

b) Subvención de la Diputación provincial.

c) Subvenciones de los Municipios de la provincia.

d) Aportación de los Institutos oficiales no inferior al uno por ciento de su propio presupuesto.

e) Aportación de los Colegios privados, reconocidos legalmente, en proporción de un cinco por ciento de su recaudación general de internado.

f) Donativos particulares.

g) Otras aportaciones.

La Sección provincial de Selección adjudicará cuantas becas puedan resultar de la recaudación total entre los alumnos seleccionados previamente, o acrecerá los saldos para la constitución de una reserva permanente, en caso de que el número de becarios que resulte de la sección previa sea inferior al cupo de las aportaciones económicas anuales. Dará cuenta detallada de su gestión anual a la Sección Central de la Jefatura de Enseñanzas Superior y Media, para su conocimiento y para que este Servicio Central pueda establecer, caso necesario, sistema de compensación interprovincial que hagan más justa la aplicación del régimen de becas.

(Continuará.)

Por la Patria, el
Pan y la Justicia
¡Arriba España!

Ferretería y Coloniales

Sobrinos de GABINO DIEZ

S. L. — CACERES

Apartado, núm. 8.

Teléfono, 171.

ALMACEN DE HIERROS. Viguetas para construcciones

Consejo Nacional de las Secciones Femeninas

Discurso de Pilar Primo de Rivera

En la sesión de apertura del Consejo Nacional de las Secciones Femeninas que se celebra actualmente en Zamora, la Delegada Nacional pronunció el siguiente discurso, que continuaremos en días sucesivos:

(Continuación).

del trabajo». El Estado Nacional Sindicalista no tributa la menor consideración a los que no empleen función alguna y aspiren a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Y después, la cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan, tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

Si esto es así, todas las camaradas que tengan espíritu nacional-sindicalista, todas las inteligentes, todas las que sirvan para algo, todas las que tengan una moral incansable, serán las que ocupen puestos directivos de la Organización, porque ya sabéis que entre nosotras nadie es nada por lo que hayan sido sus padres; cada una será lo que sea, por sí misma.

Y para conseguir la unidad en vuestra formación, en las Secciones Femeninas se os darán las normas que vosotras habréis de meter bien dentro a cada una de las camaradas, en las escuelas de formación; se os irán enseñando a todas iguales cómo se hace justicia y cómo se tienen que entender las cosas; se os enseñará a hablar claro, sin doblez, que es como habló

siempre José Antonio, a los españoles. Por dura que sea la verdad, siempre os la diremos.

Se nos enseñará, como nos decía también José Antonio, que en la Falange somos mitad monjes y mitad soldados. Por lo tanto, todos los puestos son puestos de servicio. Hoy sois delegadas provinciales y mañana podéis estar como simples afiliadas, en una Sección Femenina; pero en cualquier puesto que estéis, estáis sirviendo a la Falange y cumpliendo las órdenes de Franco. Por eso vuestro corazón no tiene que apearse al mando, que puede ser pasajero, sino a la idea que permanece y que es la que mueve nuestras acciones.

Ahora os voy a decir las condiciones que debe reunir una Jefe.

Tenéis que tener, sobre todo, una idea clara de la responsabilidad; tenéis que daros cuenta de que cada una de vosotras tiene sobre sí la importante misión de formar a diez o doce mil mujeres; tenéis que pensar que esas diez o doce mil mujeres que nos han entregado las familias españolas, no nos las han entregado para que dispongamos de ellas alegremente. Una cosa es darle al ambiente de España un tono de alegría y optimismo, que ese sí tenemos que dárselo, y otra cosa es obrar inconscientemente. Desde hace tres años, debido quizá a las circunstancias de la guerra, las costumbres han cambiado completamente en España. Las mujeres tienen hoy muchas más libertades que tenían antes. Por lo tanto, tenemos nosotras toda la responsabilidad de encauzar esta nueva manera de vivir que tienen las españolas, sin apartarlas para nada del ambiente de la familia, que es la base principal y primera para el buen gobierno de las naciones.

Lo que desde luego no haremos es consentir que se eduque a las mujeres con espíritu pequeño, ni con ese estilo tan asustadizo que tienen algunas metido dentro de sí, porque eso no hace más que agriarlas el carácter y además, la convivencia con estas personas

de espíritu tan mezquino, desde luego es incómoda. Tenemos que mirarnos cara a cara y darle importancia únicamente a lo que de verdad la tenga.

Otra de las condiciones que deben tener las Jefes, es espíritu de disciplina y obediencia a los mandos superiores. En un partido jerárquico como el nuestro, es indispensable este acatamiento a las órdenes de los jefes.

Debido al crecimiento que ha tenido la Falange en estos últimos años, y debido también a la cantidad de gente que ha entrado en nuestras filas, sin verdadero espíritu, sino solo por acomodarse, se ha perdido un poco aquella primera obediencia, aquella disciplina que había de las afiliadas para con sus jefes. Vosotras, como jefes, tenéis la obligación de mantenerla por encima de todas las cosas. Aunque os duela, tendréis que castigar muchas veces, pero yo os aseguro que si la que recibe el castigo tiene el verdadero espíritu de F. E. T. y de las Jons, en vez de resentirse contra vosotras, os agradecerá aquella reprensión que las hace ser mejores.

Las que se révelvan, las que os contesten, las que no os acaten cuando se las impone un correctivo, es que en el fondo no son ni falangistas ni nacionalistas; serán de esa otra clase de gentes que se acomodan a todas las situaciones, y que lo mismo tal da ponerse una camisa azul o una boina roja, con tal de seguir viviendo, sin darse cuenta de lo que para nosotros representan estas cosas, que se nos han llevado lo que más queríamos en la vida. Por eso, no desconfiéis nunca de las que noblemente os hayan atacado en un momento de obcecación, si véis que en su conducta tienen respeto a la boina roja o a la camisa azul, porque esas saben sentir todo lo que representan estos símbolos y unas con otras siempre nos entenderemos. Con las que no nos podremos entender jamás, será con aquellas otras de que os he hablado antes y que sólo han venido a nuestras filas en busca de privilegios.



AYER NOS DECÍA...

LA VICTORIA SIN ALAS

España entró otra vez en el sorteo el 19 de Noviembre. Está bien que las urnas se parezcan al bombo de la lotería, tanto da que una bola ruede la primera hacia el agujero, como que un manojito de papeletas abruma a otro manojito. Aquello lo decide cualquier duende encargado de los azares de la lotería; esto es, cualquier espíritu, bueno o malo, de justicia, de represalia o de histeria. Puro azar: un buen chiste contra un candidato puede privarle del triunfo a última hora. La comezón de sacudir a un Gobierno que irrita, puede determinar a un pueblo a derribar mil cosas. España se jugó otra vez al juego de las papeletas el 19 de Noviembre.

Y hay quien cree que en este sorteo se ha ganado nada menos que la contrarrevolución. Muchos se sienten tan contentos.

Una vez más tiende España a cicatrizar en falso: a cerrar la boca de la herida sin que se resuelva el proceso interior. Sencillamente: a dar por liquidada una revolución cuando la revolución sigue viva por dentro, más o menos cubierta por esta piel endeble que le ha salido de las urnas.

No se olvide un dato: hay algunas provincias—sobre todo en las andaluzas—donde el 60 por 100 del censo se ha quedado sin votar. En pueblos enteros, de miles de electores, se han contado por escasos centenares los votos emitidos. Mientras esos pocos electores votaban, muchedumbres torvas, hostiles, apiñaban en las esquinas la amenaza de su presencia envolviendo en el mismo rencor a los candidatos de todos los bandos. «Todos son los mismos—gruñan los campesinos andaluces—; ¿qué nos importa a los obreros eso? ¡Que se destrocen los políticos unos a otros!» Las paredes blancas de los pueblos se ensangrentaban en imprecaciones: «No votes, obrero. Tu único camino es la revolución social». Y unos grabados tenebrosos, oscuros, con tenebrosa calidad de agua-fuertes, presentaban figuras famélicas con inscripciones como ésta debajo: «Mientras el pueblo se muere de hambre, los candidatos gastan millones en propaganda. Obrero, no votes».

En muchos sitios los obreros no han votado. Se han permitido el lujo escalofriante de regalar a la burguesía—a la derecha principalmente—la máquina de legislar. Una orden dada a tiempo por los sindicatos, una movilización general de masas proletarias, hubiera producido la derrota de quien sabe cuántos candidatos de las derechas. Los obreros lo sabían y sin embargo, se han abstenido de votar. Hay que estar ciego para no ver bajo ese desdén una amenaza terrible hacia quienes se consideran vencedores.

Las derechas están en su Parlamento recién ganado como un niño con juguete nuevo. Crean—así dijo Azaña hace poco—que el mundo es ese mundo que se ve con la linterna mágica del Parlamento. Encerrados en el Parlamento se creen en posesión de los hilos de España. Pero fuera hierve una España que ha despreciado el juguete.

La España de los trágicos destinos, la que, por vocación de águila imperial, no sirve para cotorra amaestrada de Parlamento. Esa que ruje imprecaciones en las paredes de los pueblos andaluces y se revuelve desde hace más de un siglo en una desesperada frustración de empresas. La España de las hambres y de las sequías. La que, de cuando en cuando, aligera en un relámpago de local ferocidad embalses seculares de cólera.

Esa España, mal entendida, desencadenó una revolución. Una revolución es siempre, en principio, una cosa anticlásica. Toda revolución rompe al paso, por justa que sea, muchas unidades armónicas. Pero una revolución puesta en marcha, sólo tiene dos salidas: o lo anega todo, o se la encauza. Lo que no se puede hacer es eludirla; hacer como si se la ignorase.

Esto es lo grave del momento presente. Los partidos triunfantes, engollipados de actas de escrutinio, creen que ya no hay que pensar en la revolución. La dan por acabada. Y se disponen a arreglar la vida chiquita del Parlamento y de sus frutos, muy cuidados de no manejar sino cosas pequeñas. Ahora empiezan los toma y daca de auxilios y participaciones. Se formarán gobiernos y se escribirán leyes en papel. Pero España está fuera.

Nosotros lo sabemos y vamos a buscarla. Bien haya la tregua impuesta a los descuartizadores. Pero desgraciados los que no se lleguen al torrente ronco de la revolución—hoy más o menos extendido—y encaucen para bien, todo el ímpetu suyo. Nosotros iremos a esos campos y a esos pueblos de España, para convertir en impulso su desesperación. Para incorporarlos a una empresa de todos. Para trocar en ímpetu lo que es hoy justa ferocidad de almañas recluidas en adueros, sin una sola de las gracias ni de las delicias de una vida de hombres. Nuestra España se encuentra por los riscos y los vericuetos. Allí la encontraremos nosotros, mientras en el palacio de las Cortes enjaulan unos cuantos grupos su victoria sin alas.

(F. E. núm. 1-7 de Diciembre de 1933).

JAVIER Fotógrafo

Trabajos especiales y ampliaciones
Generalísimo Franco, 12. - Teléfono, 268 - CACERES

GRAN BAR "EL SANATORIO,"

Bebidas de las mejores marcas. Mariscos
BOCADILLOS Y APERITIVOS
Paneras, 2.—Teléfono, 204.—Cáceres

CHARIVARIA

Por «Cum Granum Salis».

TIJERETAZOS

En un restaurant de una capital norteña se ha introducido la simpática costumbre de llamar a todas las camareras por nombres de flores.

Teniendo experiencia de restaurants y de camareras nosotros escogeríamos la mesa atendida por la señorita «no-me-olvides».

Hay un problema de actualidad para nuestros hombres de ciencia. ¿Cómo es que, en directa y manifiesta contradicción de una conocida ley natural, son los fesones más gordos los que suben a la superficie del cesto?

El sargento al recluta que lucha con un mulo, cuyas intenciones no son nada pacíficas: «No le temas, hombre; cójele por la cabeza y así no te puede patear». El recluta que conoce el mulo y al sargento: «Si, mi sargento, y si le cojo por el rabo no me podrá morder».

1.ª Señora: «A mi marido le gustan las mujeres elegantes».

2.ª Señora: «¿Cómo lo averiguaste, querida?»

Un chino que marchaba tranquilamente por un camino, se encuentra con un perro grande que se le acerca ladrando ferozmente. El chino inmediatamente se encarama en un árbol cercano, donde le encuentra el dueño del animal. —«Baje V. amigo, no tenga miedo, ¿no sabe V. el proverbio, que perro que ladra no muerde?» —«Si señor», —respondió inmutable el hijo del celeste imperio. —«Yo sabe povelbio; tú también sabe povelbio; pelo quizá tu pelito no sabe povelbio.»

En el museo. —Visitante, aproximándose a una estatua: —«¿Alabastro?» Vigilante del museo: —«No señor, Venus.»

El Inspector visita una escuela y dirigiéndose a la clase, dice: «Quiero que uno de vosotros me diga una cifra compuesta de dos números». Un muchachillo se pone en pie y dice «24». El Inspector va al encerado y escribe 42. «Otro», exclama el Inspector y otro chico propone el número 67. El Inspector escribe 76. Al pedir otro, una chica con cara de lista le dice «33». El Inspector escribe 33. Nuevamente pide el Inspector otro número y un muchacho con cara de aburrido, le dice: «88, y a ver qué haces con ese».

Hemos leído el siguiente curioso incidente de un periódico extranjero: Un ama de casa dejó caer el ovillo de lana, con el cual hacía punto, con tan mala suerte, que fué a parar en la sartén llena de manteca y tuvo que tirarlo por inservible. La gata de la casa, atraída por la manteca, encontró el ovillo y lo devoró. Algunas semanas más tarde hubo un considerable aumento en la familia gatuna y los ocho gatillos nacieron con jerseys de punto.

EL PAGO DEL SUBSIDIO DE ENERO

Desde el pasado día 8 del mes actual, se han puesto al cobro las nóminas del subsidio al combatiente, correspondiente al pasado mes de Enero, lo que hacemos público para conocimiento general de los interesados.

FALANGISTA:

¿Recuerdas aquel libro que te presentaron y que por olvido o negligencia no devolviste nunca?

Quizás sea tarde o imposible restituirlo ahora; pero algo puedes hacer; puedes entregarlo a la Biblioteca Provincial de Falange.

Biblioteca Provincial de la Falange

SIGUEN RECIBIENDOSE NUMEROSOS LIBROS

Entre ellos, los de Gabriel y Galán

No pasa día sin que en esta Jefatura Provincial se reciban numerosos libros para la iniciada Biblioteca de la Falange.

Don León Leal nos ha remitido varios interesantes volúmenes, y don José Ibarrola 50 obras de Literatura y Derecho, y nos ha anunciado el envío de nueva remesa de libros.

Don Juan Gabriel y Galán, hijo del excelso cantor de Extremadura, nos ha remitido dos volúmenes, que constituyen las obras de su ilustre y malogrado padre, acompañadas de cariñosa carta, que en uno de sus párrafos dice:

«Siéntome honrado de hacer este donativo y parece-me como si con ello cumpliera un mandato póstumo de mi muerto padre, que de haber vivido, tan exacta y ardentemente hubiera sabido sentir los postulados de nuestra Falange».

A nuestro camarada Galán, como a cuantos como él, nos envían libros, agradecemos su aportación a esta iniciativa de nuestro Jefe Provincial, camarada Luna, que tantos beneficios reportará a la formación cultural de nuestro pueblo, ya que la Biblioteca en marcha no será para utilización exclusiva de la Falange, sino para todos en general; y aún más, una vez organizada, tendrá una sección ambulante, de la que podrán sacarse libros a domicilio.

PRIMER ANIVERSARIO DE DON MIGUEL CANAL ROSADO

Alférez de Regulares de Larache

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el campo de batalla

el día 18 de Febrero de 1938; a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás parientes y amigos,

RUEGAN a V. encomiende a Dios el alma del finado.

El día 18 del corriente se dirán Misas en sufragio de su alma, en Santa María, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, y todas las que se celebren en la villa de Arroyo de la Luz.

Central Nacional Sindicalista

Se necesitan obreros de cristalería para Madrid

El Jefe del Sindicato de la Construcción y de la Vivienda de Madrid, interesa relación de obreros pertenecientes al ramo de Cristalería que, bien por estar parados, bien por conveniencias particulares, tan pronto como se libere Madrid, deseen trasladarse a dicha ciudad.

Los interesados pueden solicitar el indicado destino de la Delegación Sindical Provincial de Cáceres.

SE VENDE novillo semental suizo, novilla próxima a parir y dos vacas lecheras. Para tratar, CALLE DEL CAPITAN LUNA, n.º 1.—CACERES.

Calendarios de Auxilio Social

En esta Delegación Provincial de Auxilio Social, hay de venta gran cantidad de calendarios, de un mes en plana, para el corriente año.

Provéase de los que necesite y contribuya una vez más a los altos fines de nuestra Obra.

Dirija sus pedidos al Administrador Provincial de Auxilio Social.

Arturo O' Ferrall

TRADUCTOR
Y PROFESOR DE IDIOMAS
CACERES

JUNTA AUXILIAR DEL GOBIERNO CIVIL

Movimiento del Almacén Obrador

Movimiento de prendas en dicho Almacén, durante el mes de Enero de 1939

ENTRADAS

Existencias en 31 de Diciembre de 1938: prendas, 20.244; prendas confeccionadas, adquiridas por la Junta, 420; donativos recibidos en la misma, 3; prendas confeccionadas con material adquirido por la Junta Auxiliar, bajo la di-

rección de la profesora de labores de la Escuela Normal, en colaboración con todas las clases sociales de la capital y pueblos de la provincia, 1.896.
Total entradas... 22.563

SALIDAS

Al Regimiento de Argel, 475 prendas; a Hospitales Militares de Cáceres y provincia, 1.049; a fuerzas expedicionarias y auxilios, 162.
Total salidas... 1.786

RESUMEN

Entradas... 22.563
Salidas... 1.686

Existencia para el mes de Febrero. 20.877

Camarada Miguel Canal

¡PRESENTE!

18 de Febrero. Un año ya, que aunque joven, niño sublimado en hombre por el heroísmo y el sacrificio en holocausto a una Patria Una, Grande y Libre, lo dió todo por ganarlo todo.

Un año de ausencia eterna, que será y es presencia perdurable, para los que, caballeros entregados a su mismo ideal, vemos en su ejemplo magnífico, la norma indeclinable en nuestra gran tarea, en nuestra gran empresa, que se nutre de renuncias.

Camarada Canal: la nostalgia de tu alegre presencia, como la de tantos y tantos caídos de nuestra Falange, será siempre más que motivo de blando dolor, estímulo de entereza y seguimiento para el mejor y definitivo logro de nuestra gran misión.

Camarada Miguel Canal: ¡PRESENTE!

Los periódicos franceses resucitan apelaciones tardías a su vieja amistad con España. No conocen, sin duda, el refrán castellano que dice: Vale más llegar a tiempo que rondar un año... Y más de un año rondan ellos, y no a la España de Franco, precisamente.

Tip. de GARCIA FLORIANO

Carrasco, núm. 40